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доцент кафедри інженерної механіки та комп’ютерного проектування,
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АВТОМАТИЗАЦІЯ  ПРОЦЕСУ ПРОЕКТУВАННЯ  РОБОЧИХ

ПОВЕРХОНЬ КУЛАЧКІВ ВЕРСТАТІВ ДЕРЕВОПЕРЕРОБНОЇ

ПРОМИСЛОВОСТІ 

Анотація. В  роботі  пропонується  методика   автоматизованого
проектування  функціональних  поверхонь  зубозаточувальних  верстатів
деревопереробної  промисловості  з  використанням  методики  функціонального
проектування IDF–0, яка використовується у CASE технологіях.

Ключові  слова:  кулачок,  штовхач,  аналоги  швидкості  та  прискорення,
супроводжуюча ламана лінія, профіль кулачка. 

Abstract.  The  paper  proposes  a  method  of  automated  design  of  functional
surfaces of tooth-sharpening machines of the woodworking industry using the IDF-0
functional design method, which is used in CASE technologies.

Keywords: cam, tappet, velocity and acceleration analogs, accompanying broken
line, cam profile.

Якісна  робота  зубозаточувального  верстата  безпосередньо  залежать  від

надійної роботи кулачкового механізму. 

У  зубозаточувальних  верстатів  кулачковий  механізм  складається  з  двох

кулачків, один з яких відповідає за синхронізацію руху шліфувальної головки,  а

другий - за подачу зубців стрічкової пили для заточування.

Стрічкові  пили,  які  використовуються  у  деревопереробній промисловості

призначені для роботи як із різними породами деревини, так і з забезпеченням

якості розпилів. Тому ці стрічкові пили мають різноманітні профілі зубців. Деякі

приклади профілів зубців представлені на рис. 1.
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Профіль  кулачка,  який  забезпечує  подачу  зубців  стрічкової  пили  для

заточування має доволі простий профіль. Цей профіль залежить лише від кроку

між  зубцями.  А  ось  профіль  кулачка  зубозаточувальної  головки  має  більш

складну  геометричну  форму  профіль  якої,  зазвичай,  описується  у  вигляді

таблично заданої залежності переміщення штовхача від кута повороту кулачка.

Зазвичай  такий  кулачковий  механізм  має  штовхач  із  циліндричним

профілем. Робочу схему такого кулачкового механізму наведено на рис. 2.

Існуюча  методика  розрахунку  координат  точок  профілю  кулачка,  яка

основана  на  використанні  способу  табличного  диференціювання  має  певні

недоліки, а саме:

– розрахункові  значення  аналогів  швидкості  та  прискорення  значно

залежать від помилок округлення значень в початковій таблиці;
189
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– подальше  корегування  таблиці  значень  призводить  до  викривлення

закону руху штовхача;

– неможливо усунути наслідки грубих помилок в початковій таблиці,

що  особливо  відображається  при  обчисленні  похідної  аналога  прискорення  і

відображається на кривій прискорення викидами функції.

Ці недоліки роблять неможливим подальший розрахунок профілю кулачка

за  існуючою  (традиційною)  методикою,  оскільки,  згідно  отриманих  значень

похідних  (аналогів  швидкості  та  прискорення  руху  штовхача)  без  додаткової

корекції, є достатньо трудомістким процесом.

Авторами пропонується спосіб автоматизації комп’ютерного моделювання

профілів кулачків зубозаточувальних верстатів на основі застосування  методики

визначення перших та других похідних, яке здійснюється методами дискретного

диференціювання табличної функції з корекцією отриманих даних за критерієм

опуклості дискретно представлених графіків зміни значень аналогів швидкості та

прискорення  на  основі  кутів  суміжності  ланок  супроводжуючої  ламаної  лінії

дискретно представленої кривої (ДПК). 

Це  моделювання   здійснюється  за  методикою  функціонального

проектування IDF–0, яка використовується у CASE технологіях.

Керування  процесом  моделювання  здійснюється  оператором

(конструктором)  з  використанням,  в  якості  інструменту,  оригінального

програмного продукту. 

Згідно  методики  функціонального  проектування  процес  комп’ютерного

моделювання профілю кулачка  розбивається  на  декілька  етапів.  Це  отримання

згладжених  значень  координат  точок  графіків  переміщення,  швидкості  та

прискорення руху штовхача кулачкового механізму, отримання профілю кулачка,

побудова в  середовищі  Unigraphis моделі  кулачка-копіра та  розробка керуючої

програми для станка з ЧПУ для його  виготовлення.

Процес моделювання здійснюється у діалоговому режимі між комп’ютером

і користувачем.

190

https://sites.google.com/tsatu.edu.ua/mvfconf


Матеріали     V науково-практичної інтернет-конференції  

«Розвиток сучасної науки та освіти: реалії, проблеми якості, інновації»

Інтерфейс програми, на основі якого буде проводитися діалог оператора-

користувача  та  програмного  забезпечення,  представлений  головною  формою

програми,  на  якій  розміщено  функціональні  області  для  введення  та

представлення  отриманих  даних,  набір  кнопок  для  виклику  обробника  події

натискання  кнопки  згідно  закладеного  алгоритму,  повного  меню

інструментальної панелі з дублюванням кнопок присутніх в головній області  в

традиціях «класичної інструментальної панелі».

191

https://sites.google.com/tsatu.edu.ua/mvfconf


Матеріали     V науково-практичної інтернет-конференції  

«Розвиток сучасної науки та освіти: реалії, проблеми якості, інновації»

Рис. 3. 

Рис. 4. 
Генерована у  AutoCAD 3D-модель кулачка-копіра  береться за основу при

розробці  керуючої  програму  для  станка  з  ЧПК  в  програмному  продукті

SprutCAM.
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